MAT-02650 Algoritmimatematiikka / Hirvonen
Tentti 21.10.2016
Ei laskimia tai kirjallista materiaalia. Kaavakokoelma kidnt&puolella.

Missédn tehtivissi pelkan lopputuloksen ésittdminen ei riitd, vaan vastauspaperin tulee sisaltis
padttely, jolla lopputulokseen paadytain.

1. Olkoon A = {1, 3,6,8}. Maaritellddn joukossa A x A relaatiot R ja S siten, etti

aRb jos ja vain jos b on luvun a tekijd eli bla

aSb jos ja vain jos amodb #0

(a) Esitd alkioittain joukko R™1 N S.

{b) Muodosta yhdistetty relaatio B o .S. Onko se refleksiivinen? Onko symmetrinen?

Onko transitiivinen?

2. (a) Olkoon A = {0,1,2,3,4,5}. Onko funktio f: A — A, f(z) = (5z) mod § injektio?
Ent3 surjektio?
(b) Merkitddn + (z,y) = z +y ja div(z,y) = Z. Sievennd (kaikki vélivaiheet esittéen)
f(3,4), kun
f=divo (+o{div,dive (2,1}),1).

3. Alla on erdfin teorian inferenssitodistus ilman perusteluita. Kopioi tdmi vastauspaperiisi

ja taydennd puuttuvat perustelut. Miki teoria téssd on todistettu?

1. A—>B

2. B—=>C

3. - (A —C)

4, ANSC

5. A

6. B

7. -C

8. -B

9. BA-B

10. e

11. A=C i ‘
M.O.T. 1..2.11. CP

4. (a) Todista, ettd kahden perikkiisen kokonaisluvun summa on parillinen.

(b) Todista induktiotodistuksella, ettd n(n+ 1) (n+ 2) on jaollinen kuudella kaikille
neN. '



Loogisia ekvivalensseja eli tautologioita

Negaatio

Disjunktio
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Ekvivalenssi
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pV-p=t|pA—-p=e

p—=Et=t
p—e=-p
t—=op=p
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p—=2p=t
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muista rajoitukset
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dz (A(z) V B(z)) =
dz (A(x) — B(z)) = Vz A(z) — Jz B(x)

3y Wz, y) = FyIeW(z,y)

) = 3z —-W (z)

dx A{zx) v 3z B(x)

~dz W(z) = Yz -W (z)
Vz (A(z) A B(z)) = Vz A(z) A Vz B(x)
VeVy Wz, y) = VyVz W(z,y)

V:B(C’VA( )) = CV ¥z Ax)
CV A(z)) = C V 3r A(x)

Ja (
Vz (C = Alz)) =
Vo (Az) = O) =

C — Vz A(z)
dz A(z) = C

C AVz A(z)

C A3z Az)
C — 3z A(x)
Vr A(z) - C

Vz(C A Az)) =
3z (C' A A(z)) =
A (C — Alz)) =
Jz(Alz) = C) =

Implikaatioita

Vz A(z) = 3z Ar)
Vo A(z) VVz B(z) = Vz (A(z) V B(z))
IyVz Wiz, y) = Ve Iy W(z,y)

3z (A(z) A B(z)) = Fz A(z) A 3z B(x)

vz (A(x) — B(z)) = Vz A(z) - Vz B(z)




